
 

 REALIZAÇÃO 

 
 

 

CADERNO DE PROVA 

 

CARGO: GUARDA CIVIL MUNICIPAL  

Instruções gerais: 

1.  Este caderno de prova contém 40 (quarenta) questões objetivas. É de sua inteira responsabilidade conferir se o 

caderno de provas recebido está completo e se corresponde ao seu cargo. Caso esteja incompleto ou apresente 

qualquer defeito, comunique imediatamente ao fiscal de sala para que seja tomada a providência necessária para sanar 

o problema; 

2. ATENÇÃO: para cada questão objetiva são apresentadas as opções A, B, C, D e apenas uma delas corresponde à 

alternativa correta; 

3. O tempo estipulado para a realização da prova é de até 03 (três) horas, está incluído nesse tempo o preenchimento 

do cartão-resposta, entrega do material e identificação do candidato; 

4. Na carteira somente poderá ficar o documento de identidade e a caneta esferográfica de tinta preta, fabricada em 

material transparente, fica a critério do candidato a utilização de caneta azul ou outra cor, porém, caso haja falha na 

leitura ótica do cartão-resposta, os pontos correspondentes às questões não lidas, não serão computados; 

5. Ao receber o CARTÃO-RESPOSTA verifique se contêm a mesma quantidade de questões do Caderno de Prova, 

caso perceba algum problema com seu cartão-resposta, comunique imediatamente o fiscal de sala para que seja 

adotada a medida necessária; 

6. No CARTÃO-RESPOSTA você deverá assinalar somente a alternativa que julgar correta e sem rasuras. 

7. O preenchimento do cartão-resposta é de sua inteira responsabilidade, para o correto preenchimento siga às 

instruções contidas na parte superior do cartão, observe atentamente o número da questão antes de marcar, pois não 

haverá substituição do cartão- resposta que é personalizado e único. 

8. Quando terminar a prova sinalize para o fiscal e aguarde ser chamado para entregar a prova, o cartão-resposta e 

assinar a lista de presença, caso não tenha assinado na entrada; 

9. Somente depois de decorridos 1 (uma) hora do início da prova você poderá sair da sala sem levar consigo o caderno 

de provas;  

10. Você poderá levar esse caderno de provas quando estiver faltando 30 (trinta) minutos para o encerramento da 

prova; 

11. É proibido levantar ou comunicar com outros candidatos durante a prova; 

12. É proibido anotar informações relacionadas às suas respostas da prova objetiva em qualquer outro lugar que não 

seja o caderno de provas; 

13. Os 3 (três) últimos candidatos de cada sala só poderão ser liberados juntos; 

14. O gabarito da prova objetiva será divulgado no segundo dia útil subsequente a aplicação da prova e será fixado no 

placar da Prefeitura e nos sites www.itame.com.br e www.novogama.go.gov.br; 

Informações importantes: 

 Não serão aceitos recursos em desacordo com o item 16 e seguintes do edital regulamento; 

 Somente é permitida a reprodução da prova para fins didáticos, devendo ser citada a fonte. 

Boa sorte! 

http://www.itame.com.br/
http://www.novogama.go.gov.br/
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Texto para as questões 1 e 2. 

 

“Os professores desempenham um papel vital nas 

nossas sociedades, ainda assim a profissão enfrenta 

uma enorme crise de vocações. Em algumas regiões do 

mundo faltam candidatos. Outras enfrentam elevadas 

taxas de abandono nos primeiros anos de trabalho. Em 

ambos os casos, a resposta é a mesma: precisamos de 

mais valorização, melhor formação e mais apoio aos 

professores”, defendeu a secretária-geral da UNESCO 

Audrey Azoulay.  
Disponível em: https://www1.folha.uol.com.br/educacao/2023/10/faltam-44-milhoes-

de-professores-no-mundo-alerta-unesco.shtml. Acesso em: 03 out. 2023. 

 

1. No período “Os professores desempenham um papel 

vital nas nossas sociedades, ainda assim a profissão 

enfrenta uma enorme crise de vocações.”, os termos em 

destaque desempenham a função de: 

(A) núcleo do objeto direto.  

(B) núcleo do complemento nominal. 

(C) adjunto adnominal. 

(D) adjunto adverbial. 

 

2. No período “Em algumas regiões do mundo faltam 

candidatos.”, o verbo: 

(A) pede complemento regido de preposição. 

(B) pede complemento não regido de preposição. 

(C) é bitransitivo, pois exige dois complementos. 

(D)  é intransitivo, pois não precisa de complemento. 

 

3. Assinale a alternativa que completa corretamente as 

lacunas do texto, considerando a necessidade (ou não) 

de uso do acento grave (crase): 

 

Em assuntos relacionados __ educação dos filhos, todo 

mundo tem sempre uma sugestão ou conselho para dar, 

especialmente ____ pai ou ___ mãe de primeira 

viagem. ______ as pessoas até se tornam inoportunas 

falando daquilo que não conhecem de fato. 

 

(A) a – aquele – àquela – Às vezes. 

(B) à – àquele – àquela – Às vezes.  

(C) a – aquele – aquela – Às vezes. 

(D) à – àquele – aquela – Às vezes. 

 

Texto para as questões 4, 5, 6 e 7. 

 

As células humanas têm um prazo de validade 

reprodutivo. Depois de certo tempo, o ciclo de vida 

delas termina – e elas deixam de se dividir. Esse tipo de 

célula, chamada senescente, é eliminada pelo sistema 

imunológico. Mas algumas são deixadas para trás.  

Conforme ficamos mais velhos, o número de 

células senescentes vai crescendo. E elas liberam 

substâncias químicas prejudiciais, podendo causar 

câncer e doenças relacionadas ao envelhecimento, 

como Alzheimer, problemas cardiovasculares, diabetes, 

catarata e aterosclerose.  
Disponível em: https://super.abril.com.br/saude/remedios-anti-envelhecimento-podem-

aumentar-o-numero-de-orgaos-para-transplante/ 

 

4. Assinale alternativa que apresenta a função de 

linguagem predominante no texto. 

(A) Função referencial ou denotativa. 

(B) Função conativa ou apelativa. 

(C) Função emotiva ou expressiva. 

(D) Função fática. 

 

5. A palavra destacada representa o sujeito da oração 

em: 

(A) “E elas liberam substâncias químicas 

prejudiciais...” 

(B) “Depois de certo tempo, o ciclo de vida delas 

termina.” 

(C) “Esse tipo de célula, chamada senescente, é 

eliminada pelo sistema imunológico” 

(D) “As células têm um prazo de validade 

reprodutivo.” 

 

6. Segundo o texto, é correto afirmar que 

(A) As células senescentes são próprias do 

envelhecimento do corpo, embora não apresentem risco 

à saúde, é importante que elas sejam eliminadas pelo 

sistema imunológico. 

(B) As células senescentes aumentam à medida que 

envelhecemos e, embora a maioria delas seja eliminada 

pelo sistema imunológico, algumas permanecem no 

organismo. 

(C) Conforme ficamos mais velhos, o número de 

células senescentes vai crescendo, considerando que 

elas liberam substâncias químicas nocivas à saúde, é 

fundamental que sejam removidas com o uso de 

medicação específica. 

(D) As células senescentes liberam substâncias 

químicas prejudiciais, podendo causar câncer e doenças 

relacionadas ao envelhecimento, apesar disso não existe 

tratamento específico para fortalecer o sistema 

imunológico contra a ação nociva dessas células. 

  

7. Com relação à concordância, é correto afirmar que: 

I. Em “As células têm um prazo de validade 

reprodutivo”, a forma verbal está no plural para 

concordar com o sujeito. 

II. A palavra eliminada refere-se à célula, por isso 

concorda com ela em gênero e número. 

III. Em “o número de células senescentes vai 

crescendo”, o verbo auxiliar está no singular para 

manter relação de concordância com a palavra número. 

https://www1.folha.uol.com.br/educacao/2023/10/faltam-44-milhoes-de-professores-no-mundo-alerta-unesco.shtml
https://www1.folha.uol.com.br/educacao/2023/10/faltam-44-milhoes-de-professores-no-mundo-alerta-unesco.shtml
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(A) Apenas a I está correta. 

(B) Apenas I e II estão corretas. 

(C) Apenas II e III estão corretas. 

(D) Estão corretas I, II e III. 

 

8. Garante-se a coesão e a coerência textuais 

preenchendo-se as lacunas do texto, correta e 

respectivamente, com: 

 

O sonho de ter um corpo perfeito e a busca por 

tratamentos milagrosos frequentemente leva ____ uso 

indiscriminado de medicamentos para emagrecer. Nesse 

contexto, dieta e atividade física, ____seriam as 

protagonistas _____história, vão sendo deixadas para 

depois. O que as pessoas não sabem é que esses 

medicamentos podem ocasionar efeitos colaterais e, 

____ forem associados ___ uma mudança de estilo de 

vida, podem levar a resultados limitados e temporários.  
Rosália Padovani (ENDOCRINOLOGISTA | CRM 105552/SP) 

 

(A) ao qual – as quais – de uma – desta – a que.   

(B) a esse – as quais – daquela – senão – a. 

(C) ao – que – dessa – se não – a.  

(D) com – que – dessa – senão – a que.  

 

9.  Todas as palavras são formadas por derivação 

prefixal e sufixal em: 

(A) mergulho – engasgo – atraso – escolha.  

(B) atraso – desvalorização – passatempo – guarda-

chuva. 

(C) inutilizar – desvalorização – infelizmente – 

deslealdade. 

(D) passatempo – infelizmente – mergulho – 

aguardente. 

 

10. Há uma oração subordinada adverbial concessiva 

em: 

(A) “Embora esteja comprovado cientificamente que 

medicamentos para emagrecimento trazem muitos 

efeitos colaterais perigosos, o uso indiscriminado desse 

tipo de medicamento cresce de maneira preocupante”. 

(B) “[...] os medicamentos para emagrecer podem ser 

incorporados a situações nas quais o tratamento com 

dieta, exercício ou aumento de atividade física e 

modificações comportamentais se comprovaram 

insuficientes”. 

(C) “Os agentes farmacológicos também podem ser 

utilizados como armas para aumentar a aderência dos 

pacientes às mudanças comportamentais”. 

(D) “Quando descontinuadas, essas medicações podem 

levar ao ganho de peso se o paciente não mudar seus 

hábitos e alimentação”. 

 

11. O empréstimo de um capital de R$ 92.000,00 foi 

aprovado pelo Banco de Todos para um de seus clientes 

correntistas sob condições de taxa de juros simples. O 

acordo assinado, entre cliente e banco, descreve que o 

favorecido deve pagar o valor de uma só vez após 48 

meses da transferência recebida, considerando a taxa de 

7,99% a.a. . 

 

Assim, o valor deverá ser pago por este cliente, ao final 

do prazo estipulado, é de  

(A) R$ 152.838,40. 

(B) R$ 147.001,60. 

(C) R$ 128.799,20. 

(D) R$ 106.701,60. 

 

12. O valor mínimo que a função 𝑓(𝑥) =

2 (𝑥 −
1

2
)

2

+
3

2
 pode assumir é um valor 

compreendido entre 

(A) −1 e 0.  

(B) 0 e 1. 

(C) 1 e 2. 

(D) − 1 𝑒 −1
2⁄ .  

 

13. Preocupada com a satisfação dos condôminos em 

relação ao trabalho realizado, a nova administração de 

um condomínio residencial, coletou dados sobre o nível 

de satisfação dos moradores. A pesquisa foi realizada 

pelo aplicativo do condomínio e considerou com as 

seguintes categorias: muito insatisfeito (M.I.), 

insatisfeito (I.), neutro (N), satisfeito (S) e muito 

satisfeito (M.S.). Os dados obtidos estão apresentados 

na tabela abaixo: 

 

Opinião M.I I. N. S. M.S. 

Quantidade de moradores 15 38 12 54 27 

 

Sabe-se que a pesquisa contou com a participação de 

todos os condôminos e que cada um pôde optar por 

somente uma resposta.  

Qual é a probabilidade de um morador escolhido ao 

acaso ter opinião muito insatisfeito ou muito satisfeito? 

(A) 
21

73
. 

(B) 
11

73
. 

(C) 
6

73
. 

(D) 
17

73
. 

 

14. João foi desafiado por José para descobrir a medida 

de comprimento da parede da sala de jantar de sua casa. 

Abaixo está a dica dada por José: 
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“Para determinar a medida de comprimento da parede 

da sala de jantar da minha casa, primeiro calcule a 

diagonal de um paralelepípedo com 21 cm de 

comprimento, 12 cm de largura e 7 cm de altura. Em 

seguida, eleve este número ao quadrado. Lembre-se 

que a medida da parede é dada em metros.”  

 

Suponha que João tenha resolvido o enigma e 

determinou corretamente a medida desconhecida. Logo, 

a medida obtida por ele foi  

(A) 5,85 metros. 

(B) 6,34 metros. 

(C) 4,90 metros.  

(D) 1,93 metros.  

 

15. Para que o sistema de equações lineares 

{

𝛽 𝑥 + 2𝑦 + 𝑧 = −1
𝑥 − 𝑦 + 𝛽𝑧 = 2
𝑥 + 𝑦 + 𝑧 = 0

seja possível e indeterminado é 

necessário e suficiente que 

(A) 𝛽 seja um número real qualquer. 

(B) 𝛽 ≠ 0 𝑒 𝛽 ≠ 1. 

(C) 𝛽 = 0. 

(D) 𝛽 = 1. 

 

16. Nos termos da Lei Orgânica Municipal e Estatuto e 

Plano de Classificação de Cargos da Guarda Civil 

Municipal do Município de Novo Gama – GO (Lei 

Municipal n. 1740/2019), é correto afirmar: 

(A) exercício é o ato que determina o órgão ou a 

unidade de exercício do servidor. 

(B) lotação é o efetivo desempenho, pelo servidor, das 

atribuições do cargo público para o qual foi nomeado. 

(C) a nomeação poderá dar-se mediante procuração 

pública, com poderes expressos e específicos, em casos 

especiais, a juízo da autoridade competente.  

(D) a posse é a aceitação formal, pelo servidor, das 

atribuições, dos deveres, das responsabilidades e dos 

direitos inerentes ao cargo público, concretizada com a 

assinatura do respectivo termo pela autoridade 

competente e pelo empossado. 

 

17. São formas de provimento dos cargos públicos do 

quadro de pessoal da Guarda Civil Municipal de Novo 

Gama:   

(A) exoneração. 

(B) demissão. 

(C) destituição de cargo em comissão. 

(D) aproveitamento. 

 

18. Para os efeitos da Lei Municipal n. 1740/2019, são 

adotadas definições específicas referentes a diversos 

assuntos. Nesse linear, marque a alternativa que indica 

a definição correta: 

(A) Vencimento: é a retribuição pecuniária básica, 

fixada em lei, paga mensalmente ao servidor público 

pelo exercício das atribuições inerentes ao seu cargo.  

(B) Remuneração: é a retribuição pecuniária básica, 

fixada em lei, paga mensalmente ao servidor público 

pelo exercício das atribuições inerentes ao seu cargo.   

(C) Carreira: refere-se aos códigos que correspondem 

ao vencimento básico na carreira. 

(D) Nível: é a série de Classes do mesmo grupo 

ocupacional, semelhantes quanto à natureza do trabalho 

e hierarquia, segundo o grau de conhecimento 

necessário para desempenhá-las. É a possibilidade de 

desenvolvimento e valorização individual por meio de 

ascensão funcional, orientada pelas necessidades 

institucionais. 

 

19. A República Federativa do Brasil, formada pela 

união indissolúvel dos Estados e Municípios e do 

Distrito Federal, constitui-se em Estado Democrático de 

Direito e tem como fundamentos: 

(A) construir uma sociedade livre, justa e solidária.  

(B) a soberania, a cidadania, a dignidade da pessoa 

humana, os valores sociais do trabalho e da livre 

iniciativa e o pluralismo político. 

(C) garantir o desenvolvimento nacional. 

(D) erradicar a pobreza e a marginalização e reduzir as 

desigualdades sociais e regionais. 

 

20. A segurança pública, dever do Estado, direito e 

responsabilidade de todos, é exercida para a 

preservação da ordem pública e da incolumidade das 

pessoas e do patrimônio. 

Nesses termos, de acordo com as normas da 

Constituição Federal aplicáveis à Segurança Pública, é 

correto afirmar: 

(A) a polícia rodoviária federal, órgão temporário, 

organizado e mantido pelos Estados e estruturado em 

carreira, destina-se, na forma da lei, ao patrulhamento 

ostensivo das rodovias federais. 

(B) as polícias militares e os corpos de bombeiros 

militares, forças auxiliares e reserva do Exército 

subordinam-se, juntamente com as polícias civis e as 

polícias penais estaduais e distrital, ao Presidente da 

República, já que pertencem às forças armadas da 

União. 

(C) os Municípios poderão constituir guardas 

municipais destinadas à proteção de seus bens, serviços 

e instalações, conforme dispuser a lei. 

(D) às polícias civis, dirigidas por delegados de polícia 

de carreira, incumbem, ressalvada a competência da 

União, as funções de polícia ostensiva e repressiva, 
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bem como a apuração de infrações penais, inclusive as 

militares. 

 

21. Referente aos tipos de bens imobiliários da União, 

Estados e Municípios e seus respectivos conceitos, 

marque a alternativa correta: 

(A) bem de uso comum: Imóveis que integram o 

patrimônio da União, do Estado ou do Município como 

objeto de direito real, podendo ter o uso e/ou 

propriedade disponibilizados ou transferidos para 

terceiros. 

(B) bens dominiais: Imóveis de uso e propriedade do 

povo, sem discriminação de usuários ou ordem especial 

para sua fruição. 

(C) bens de uso especial: Imóveis de uso e propriedade 

do povo, sem discriminação de usuários ou ordem 

especial para sua fruição. 

(D) bens de uso especial: Imóveis utilizados no Serviço 

Público. Prédios públicos. 

 

22. Levando-se em consideração a classificação dos 

crimes previstos no Código Penal, indique a alternativa 

que diz respeito a crime contra a administração pública: 

(A) inserção de dados falsos em sistema de 

informações. 

(B) falso reconhecimento de firma ou letra. 

(C) fraudes em certames de interesse público. 

(D) falsificação de papéis públicos. 

 

23. Sobre as atividades de prevenção, tratamento, 

acolhimento e de reinserção social e econômica de 

usuários ou dependentes de drogas estabelecidas na Lei 

11.343/2006, marque a alternativa correta: 

(A) as atividades de atenção e as de reinserção social do 

usuário e do dependente de drogas e respectivos 

familiares serão oferecidas de forma generalizada sem 

qualquer consideração sobre as suas peculiaridades 

socioculturais. 

(B) as atividades de atenção e as de reinserção social do 

usuário e do dependente de drogas e respectivos 

familiares devem observar a adoção de estratégias 

diferenciadas de atenção e reinserção social do usuário 

e do dependente de drogas e respectivos familiares que 

considerem as suas peculiaridades socioculturais. 

(C) atenção ao usuário ou dependente de drogas e aos 

respectivos familiares, de forma individualizada, de 

igual forma para todos, sem direcionamento, sendo 

inadmissível o tratamento multidisciplinar. 

(D) desestímulo à capacitação técnica e profissional. 

 

24. A Declaração Universal dos Direitos Humanos foi 

adotada e proclamada pela Assembleia Geral das 

Nações Unidas em 10 de dezembro 1948. São 

fundamentos que embasam o preâmbulo da declaração: 

(I) “Considerando que o reconhecimento da dignidade 

inerente a todos os membros da família humana e de 

seus direitos iguais e inalienáveis é o fundamento da 

liberdade, da justiça e da paz no mundo” 

(II) “Considerando ser essencial promover o 

desenvolvimento de relações amistosas entre as nações” 

(III) “Considerando ser essencial que os direitos 

humanos sejam protegidos pelo império da lei, para que 

o ser humano não seja compelido, como último recurso, 

à rebelião contra a tirania e a opressão” 

(IV) “O povo brasileiro, reunidos em Assembleia 

Nacional Constituinte para instituir um Estado 

Democrático, destinado a assegurar o exercício dos 

direitos sociais e individuais, a liberdade, a segurança, o 

bem-estar, o desenvolvimento, a igualdade e a justiça 

como valores supremos de uma sociedade fraterna, 

pluralista e sem preconceitos, fundada na harmonia 

social e comprometida, na ordem interna e 

internacional, com a solução pacífica das 

controvérsias”. 

 

(A) apenas a afirmativa IV é verdadeira. 

(B) apenas as afirmativas I e II são verdadeiras. 

(C) apenas a afirmativa II é verdadeira. 

(D) apenas as afirmativas I, II e III são verdadeiras. 

 

25. De acordo com artigo 5º da Constituição Federal 

“Todos são iguais perante a lei, sem distinção de 

qualquer natureza, garantindo-se aos brasileiros e aos 

estrangeiros residentes no País a inviolabilidade do 

direito à vida, à liberdade, à igualdade, à segurança e 

à propriedade, nos termos seguintes.” 

 

O citado artigo refere-se aos Direitos e Deveres 

Individuais e Coletivos, identifique abaixo a única 

alternativa que não se trata de um direito ou dever 

previsto no artigo 5º: 

(A) é livre a manifestação do pensamento, sendo 

vedado o anonimato. 

(B) são invioláveis a intimidade, a vida privada, a honra 

e a imagem das pessoas, assegurado o direito a 

indenização pelo dano material ou moral decorrente de 

sua violação. 

(C) cooperação entre os povos para o progresso da 

humanidade. 

(D) homens e mulheres são iguais em direitos e 

obrigações, nos termos da Constituição Federal do 

Brasil. 

 

26. Sobre o uso da força, analise as afirmativas e 

assinale se verdadeiras ou falsas: 
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(___) O uso da força por agentes de segurança pública 

deverá obedecer aos princípios da legalidade, 

necessidade, proporcionalidade, moderação e 

conveniência.  

(___) Não é legítimo o uso de armas de fogo contra 

veículo que desrespeite bloqueio policial em via 

pública, a não ser que o ato represente um risco 

imediato de morte ou lesão grave aos agentes de 

segurança pública ou terceiros.  

(___) O ato de apontar arma de fogo contra pessoas 

durante os procedimentos de abordagem não deverá ser 

uma prática rotineira e indiscriminada. 

(___) A renovação da habilitação para uso de armas de 

fogo em serviço deve ser feita a cada 6 (seis) meses. 

 

Assinale a sequência correta: 

(A) V;F;F;V. 

(B) F;V;F;V. 

(C) V;V;V;F. 

(D) F;F;V;V. 

 

27. Segundo a Portaria 4.226/10 que estabelece as 

diretrizes para o uso da força. Quando o uso da força 

causar lesão ou morte de pessoa(s), o agente de 

segurança pública envolvido deverá realizar as 

seguintes ações: 

(I) facilitar a prestação de socorro ou assistência médica 

aos feridos;  

(II) facilitar a assistência e/ou auxílio médico dos 

feridos; 

(III) comunicar o fato ao seu superior imediato e à 

autoridade competente; 

(IV) promover a correta preservação do local da 

ocorrência. 

 

(A) todas as afirmativas estão corretas. 

(B) apenas as afirmativas I, II e III estão corretas. 

(C) apenas as afirmativas II, III e IV estão corretas. 

(D) apenas as afirmativas I, III  e IV estão corretas. 

 

28. Em relação ao uso da força o Princípio da 

Conveniência significa que: 

(A) determinado nível de força só pode ser empregado 

quando níveis de menor intensidade não forem 

suficientes para atingir os objetivos legais pretendidos. 

(B) a força não poderá ser empregada quando, em 

função do contexto, possa ocasionar danos de maior 

relevância do que os objetivos legais pretendidos. 

(C) os agentes de segurança pública só poderão utilizar 

a força para a consecução de um objetivo legal e nos 

estritos limites da lei. 

(D) o emprego da força pelos agentes de segurança 

pública deve sempre que possível, além de 

proporcional, ser moderado, visando sempre reduzir o 

emprego da força. 

 

29. Nos termos da Lei Federal 13.022/14. Não é um dos 

princípios mínimos de atuação das guardas municipais: 

(A) o patrulhamento preventivo; 

(B) o compromisso com a evolução social da 

comunidade; 

(C) o uso progressivo da força; 

(D) o zelo pelos bens, equipamentos e prédios públicos 

do Município. 

 

30. A Lei Federal 13.022/204 - dispõe sobre o Estatuto 

Geral das Guardas Municipais.  De acordo com o artigo 

15º da Lei, os cargos em comissão das guardas 

municipais deverão ser providos por membros efetivos 

do quadro de carreira do órgão ou entidade. Todavia, a 

guarda municipal poderá ser dirigida por profissional 

estranho a seus quadros, preferencialmente com 

experiência ou formação na área de segurança ou defesa 

social, nos primeiros: 

(A) 6 (seis) meses de funcionamento. 

(B) 12 (doze) meses de funcionamento. 

(C) 2 (dois) anos de funcionamento. 

(D)  4 (quatro) anos de funcionamento. 

 

31. De acordo com a Lei 13.022/14 “cooperar com os 

demais órgãos de defesa civil em suas atividades” é: 

(A) uma competência específica da Guarda Municipal. 

(B) um dos princípios da Guarda Municipal. 

(C) um controle da Guarda Municipal. 

(D) uma prerrogativa da Guarda Municipal. 

 

32. A Lei 13.869 /2019 define os crimes de abuso de 

autoridade, cometidos por agentes públicos e/ou 

servidores que se beneficiam durante o exercício de sua 

função do poder que lhes foi atribuído. De acordo com 

a lei, é sujeito ativo do crime de abuso de autoridade: 

(A) qualquer agente público, desde que, servidor da 

administração direta, indireta ou fundacional de 

qualquer dos Poderes da União, dos Estados, do 

Distrito Federal, dos Municípios e de Território; 

(B) qualquer agente público, servidor ou não, da 

administração direta, indireta ou fundacional de 

qualquer dos Poderes da União, dos Estados, do 

Distrito Federal, dos Municípios e de Território; 

(C) o agente público, exclusivamente, da administração 

direta dos Poderes da União, dos Estados, do Distrito 

Federal, dos Municípios e de Território; 

(D) somente agente público lotado na administração 

dos Poderes Municipais e Estaduais. 

 



Município de Novo Gama-GO /  Guarda Civil Municipal  6 

33. Em relação aos crimes e penas previstos na lei 

13.869/2019. De acordo com o artigo 10, aquele(a) 

agente/servidor que decretar a condução coercitiva de 

testemunha ou investigado manifestamente descabida 

ou sem prévia intimação de comparecimento ao juízo, 

será penalizado com     

(A) detenção de 6 (seis) meses a 1 (ano) ano, e multa. 

(B) detenção de 1 (um) a 2 (dois) anos, e multa. 

(C) detenção de 1 (um) a 4 (quatro) anos, e multa. 

(D) detenção de 2 (dois) a 4 (quatro) anos, e multa. 

 

34. Nos termos da Lei Maria da Penha nº 11. 340/2006, 

no atendimento à mulher em situação de violência 

doméstica e familiar, a autoridade policial deverá, entre 

outras providências: 

(I) encaminhar a ofendida ao hospital ou posto de saúde 

e ao Instituto Médico Legal; 

(II) fornecer transporte para a ofendida e seus 

dependentes para abrigo ou local seguro, quando 

houver risco de vida; 

(III) se necessário, acompanhar a ofendida para 

assegurar a retirada de seus pertences do local da 

ocorrência ou do domicílio familiar; 

(IV) garantir proteção policial, quando necessário, 

comunicando de imediato ao Ministério Público e ao 

Poder Judiciário; 

 

(A) Todas as afirmativas estão corretas. 

(B) Apenas uma afirmativa está incorreta. 

(C) Apenas duas afirmativas estão corretas. 

(D) Apenas uma afirmativa está correta. 

 

35.  A reversão é uma das formas de provimento 

prevista no Regimento Jurídico de Novo Gama, sendo: 

(A) a reinvestidura do servidor estável no cargo 

anteriormente ocupado, quando invalidada a sua 

demissão na decisão administrativa ou judicial, com 

ressarcimento dos direitos e vantagens inerentes ao 

cargo. 

(B) o ato formal de atribuir um cargo público a alguém, 

efetuado por autoridade competente. 

(C) a investidura do servidor em cargo de atribuições e 

responsabilidades compatíveis com a limitação que 

tenha sofrido em sua capacidade física ou mental 

verificada em inspeção médica 

(D) o retorno à atividade de servidor aposentado por 

invalidez, quando, por junta médica oficial, forem 

declarados insubsistentes os motivos da aposentadoria. 

 

36. O Estilo de Célula é uma ferramenta do Microsoft 

Excel 2007 que: 

(A) calcula automaticamente as células selecionadas. 

(B) adota um padrão formatado de uma célula 

predefinida. 

(C) realiza uma extensão vinculada através de um link 

na internet. 

(D) adiciona uma nova planilha no documento aberto. 

 

37. Ao pressionar CTRL+ALT+DELETE no Windows 

11: 

(A) reinicia o Windows em modo de segurança. 

(B) abre o gerenciador de tarefas. 

(C) oculta a barra de tarefas. 

(D) fecha todas as janelas ativas. 

 

38. “Cenários políticos e humanitários conturbados 

fizeram com que milhões de pessoas saíssem de seus 

países em busca de melhores condições de vida. A 

Agência das Nações Unidas para os Refugiados, 

informou em meados de 2021 que em decorrência de 

conflitos, violência, violações dos direitos humanos, 

perseguições e desastres naturais, o número de 

deslocamentos forçados em todo o mundo ultrapassou 

84 milhões de pessoa. ” 
(https://www.cnnbrasil.com.br/internacional/pessoas-sem-patria-e-terra-a-crise-

mundial-de-migrantes-e-refugiados-em-2021/ ). 

 

A crise dos refugiados é um tema global que tem 

gerado desafios políticos, humanitários e 

socioeconômicos significativos em várias partes do 

mundo. Com base em acontecimentos recentes, assinale 

a alternativa correta: 

(A) os países que mais servem como porta de entrada 

de refugiados na Europa são Inglaterra e Portugal, 

ambos recebendo essas pessoas pelo Mar Egeu e 

Mediterrâneo, respectivamente. 

(B) nos Estados Unidos, a política de "tolerância zero" 

resultou na rápida integração de refugiados. 

(C) dado a estabilidade dos países sul-americanos, 

Brasil não enfrentou impactos significativos da crise 

dos refugiados nos últimos anos. 

(D) a crise dos refugiados na Europa foi impulsionada, 

em parte, por conflitos no Oriente Médio e na África. 

 

39. “Vidas e lares foram perdidos em todo o mundo, 

mas em países com maior situação de vulnerabilidade, a 

mortalidade por inundações, secas e tempestades foi 15 

vezes maior na última década, em comparação com 

países com vulnerabilidade baixa.  

Estima-se que o aquecimento de apenas 1,5°C resulte 

em um aumento de 100 a 200% no número de 

populações afetadas por inundações na Colômbia, 

Brasil e Argentina, 300% no Equador e 400% no Peru.” 
(www.greenpeace.org/brasil/blog/relatorio-ipcc-a-crise-do-clima-ja-apresenta-

consequencias-irreversiveis/) 

 

https://www.cnnbrasil.com.br/internacional/pessoas-sem-patria-e-terra-a-crise-mundial-de-migrantes-e-refugiados-em-2021/
https://www.cnnbrasil.com.br/internacional/pessoas-sem-patria-e-terra-a-crise-mundial-de-migrantes-e-refugiados-em-2021/
http://www.greenpeace.org/brasil/blog/relatorio-ipcc-a-crise-do-clima-ja-apresenta-consequencias-irreversiveis/
http://www.greenpeace.org/brasil/blog/relatorio-ipcc-a-crise-do-clima-ja-apresenta-consequencias-irreversiveis/
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A vulnerabilidade ambiental é um conceito que se 

refere as consequências diferenciadas que a crise 

ambiental exerce sobre pessoas e comunidades, a 

depender das suas características econômicas, sociais, 

culturais e territoriais. 

Considerando o exposto, assinale a alternativa correta 

(A) A vulnerabilidade ambiental está relacionada 

apenas ao aspecto territorial e geográfico, 

independentemente das características socioeconômicas 

das comunidades. 

(B) A vulnerabilidade ambiental está relacionada 

apenas ao aspecto territorial e geográfico, 

independentemente das características socioeconômicas 

das comunidades. 

(C) A crise ambiental é uma condição que aumenta a 

vulnerabilidade ambiental, tornando as comunidades 

mais suscetíveis a desastres naturais e eventos 

climáticos extremos. 

(D) A vulnerabilidade ambiental é uma condição que 

afeta igualmente todas as comunidades, 

independentemente de suas características econômicas, 

sociais ou culturais. 

 

40. As Olimpíadas, um dos eventos esportivos mais 

prestigiosos do mundo, são um verdadeiro espetáculo 

de talento, determinação e união global. Originadas na 

Grécia Antiga, essas competições reúnem atletas de 

todas as nações para competir em uma variedade de 

esportes, promovendo valores como o respeito e 

excelência esportiva. A cada quatro anos, o mundo se 

une para celebrar a diversidade e a habilidade atlética 

dos participantes, enquanto as Olimpíadas também 

desempenham um papel importante na promoção da 

paz e na criação de memórias inesquecíveis. 

 

Assinale a alternativa que apresente as informações 

corretas sobre a próxima edição desse evento: 

(A) Berlim, em 2025. 

(B) Tóquio, em 2024. 

(C) Paris, em 2024. 

(D) Milão, em 2024. 

 


